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 :وأهميتهاالماليةالنسبمفهوم-1

 :الماليةالنسب

علىمااحدهالشركةعنالمتاحةالماليةالأرقاممنكثرأأورقمينبينرياضيةعلاقة

.الماليةالقوائممنمستخرجالاقل

 :أهميتها

.شيوعا ًوأكثرهاالماليالتحليلأنواعأقدم▪

.الأساسالتحليلأنواعأهم▪

نقاطتتحددولا .الماليالشركةمركزفيوالضعفالقوةنقاطكميةوبصورةتحدد▪

معينةمستوياتأوبانماطللشركةالمحسوبةالنسببمقارنةالاوالضعفالقوة

.آخرمعياربأيأوالماضيالشركةبأداءأوالمماثلةالشركاتمنمستخلصة
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 :ةالماليالنسبفيهاتستخدمالتيالمجالات

تقييم. .عدمهمنالشركةاستمراريةمدى1

المراجعة. .الماليةالقوائموفحصمراجعةفيالتحليلية2

التحليل. .الماليالأداءفيوالضعفالقوةنقاطلتشخيصالإداري3

التحليل. .للشركةالائتمانيةالقدرةوتحليلالائتماني4

التحليل. .الاستثماريةالقراراتلأغراض5

التحليل. .الضريبيةالسلطاتتجريهالذي6

التحليل. .الشركاتأداءعلىبالرقابةالمعنيةالهيئاتتجريهالذي7
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 :الماليةالنسباستخدامكيفية-2

جةدرحيثمنمالشركةالماليالوضعتقييمفيتستخدم

أخرىبنسبمقارنتهاتتمعندماوالمخاطرةوالربحيةالسيولة

وهيBenchmarkingالمعياريةبالمستوياتتعرف

ضعفوالالقوةنقاطعلىالحكمفيتساعدللمقارنةمستويات

.الحكميمكنلاوبدونهابالشركة
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 :الماليةالنسبعلىللحكمتسُتخدمالتيالاتجاهات

:(الأفقيالتحليل)الاتجاهتحليل-1

اليالمالمحلليستطيعالفتراتمنلعددالماليةالنسبمقارنة
خلالبةالنسهذهعلىتطرأالتيوالتقلباتالتغيراتعلىالتعرف
.زمنيةسلسلة

:الرأسيالتحليل-2

بنودمنثراكاومنبندينقيمةبينالعلاقةتمثلالتيالماليةالنسب
مثلاسبيةالمحالفترةنفسفيمعينةزمنيةالخطةفيالماليةالقائمة
.الأصولاجماليالىالمخزوننسبة
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أخرىبشركاتالمقارنة-3

أويةمحلأخرىشركةفيبمثيلاتهاومؤشراتهاالشركةنسبمقارنة
.الشركةأداءعلىللحكمخارجية

 :التاليينالأساسينمنأيعلىتحديدهيتمالشركةواختيار

معا ًتجانسأكثربوصفهابعينهاشركةاختياريمكن :التشابهأساس
.المعنيةالشركة

ددعأومعينةلشركةأداءأفضلاختياريتم :الأفضليةالمثاليةأساس
داءالأباعتبارهللمقارنةأساسا ًبوصفةواستخدامهالشركاتمن

.الأمثل
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:الصناعةبمتوسطاتالمقارنة-4

ةالتجاريكالغرفبالصناعاتالمعنيةالجهاتتصدر
الماليللأداءمعينةمتوسطاتالماليةالسوقوهيئات
عاملةالالشركاتلكافةالماليةالمؤشراتالمتوسطيضم
.معينةصناعةفي

وليسللأداءالعاديالمستوىالمتوسطهذاويعتبر
.لهالأفضلالمستوى
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 :الماليةالنسباستخدامحدود-3

حسابعندالمهمةالاعتباراتبعضالماليالمحلليأخذأنيجب

:الاعتباراتهذهمنعليهاالحكموعندالماليةالنسب

:المحاسبيةالتغيرات-1

مخزونبالالمرتبطةتلكخصوصاالماليةالنسباتجاهتحليلأي

حدثتيالتالمحاسبيةالتغيراتالاعتبارفييأخذأنيجبوالربح

.التحليليغطيهاالتيالماليةالفتراتخلال

حتىيةالمحاسبالقيمعلىالتعديلاتبعضإجراءهناالأمرويتطلب

.السنواتكلفيواحدا ًالمستخدمالمحاسبيالأساسيكون
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:المحاسبيةالاختلافات-2

بشرطاسبيالمحللتطبيقمتعددةببدائلالماليةالمحاسبةمعاييرتسمح

.لأخرىفترةمنالبديلنفسعلىالواحدةالشركةتستمرأن

تلكعنةمختلفمحاسبيةبدائلتستخدمبشركةالماليالمحلليواجهقد

إجراءمنلابدالحالةهذهفي،الأخرىالشركاتتستخدمهاالتي

حتىديلللتعالخاضعةللشركةالمحاسبيةالقيمعلىمعينةتعديلات

الشركةهاتتبعالتيالأسسلنفسوفقا ًمعدةالمحاسبيةأرقامهاتكون

 .المقارنةفيالمستخدمة
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:التمويلأساليبتفاوت-3

لةطويالقروضعلىتعمدوأخرىالمالرأسعلىكلياتعتمدشركاتهنالك•

.المالرأسجانبإلىالأجل

أصولهاةغالبيتستأجروشركاتالثابتةأصولهاغالبيةتمتلكشركاتهنالك•

.الثابتة

جوهرييرتأثلهايكونقدطويلةفتراتمنذاتخذتالتيالتمويليةالسياسات•

.الآنمعينةلشركةالمحسوبةالماليةالنسبعلى

ركةالشأداءمقارنةعندالاعتبارفيالأمورهذهمثلالماليالمحلليأخذأنيجب

.أخرىمماثلةبشركات
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 :الشركاتعليهاتحصلالتيالامتيازاتتفاوت-4

منهاركاتالشعليهاتحصلالتيالاستثماريةالحوافزفيملحوظتفاوتهنالك

المنخفضةالأسعارأوالمنخفضةالإيجارات /الجمركية /الضريبيةالإعفاءات

.للأراضي

نمالشركاتلجميعمتساويةفائدةالماليالمحلليجدأنالمتوقعمنليس

عنكاتالشرلبعضالنشاطتكاليفارتفاععليهيترتبالذيالأمرالحوافز

اتوالشركللشركةالماليةالنسبعلىالحالبطبيعةذلكوينعكسغيرها

.بالاعتبارالأمرهذاالماليالمحلليأخذأنويجبالمقارنة
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 :الأخرىالوصفيةالعواملاختلاف-5

عمالةالكفاءةمنهاالماليةالمؤشراتفيتنعكسلاكثيرةكميةغيرعواملهنالك

.وسمعتهاالإدارةوكفاءةوالنظم

.بةالمحسوالماليةالنسبفيمباشرتأثيرلهاليسوغيرهاالعواملهذهأنومع

فيتمثلةمالمحاسبيةالارقامفيمباشرةغيربصورةتنعكسبانهارأيهنالكأنإلا

.الايراداتارتفاعاوالتكاليفانخفاض

انجبويالماليالتحليلعنغائبا ًيظلالعوامللهذهالمباشرغيرالاثرانغير

.المقارناتاجراءعندالاعتبارفييؤخذ

12



 :المستقبليةوالارتباطاتالخطط-6

تغيراتعنةالناتجالمستقبليةوالارتباطاتالخططالماليةالنسبتحليليهمل

.حديثةتعاقداتاوالادارةتغييرمثلهيكلية

لشركةااداءعلىاثرهايظهرولكنالحاليةالمحاسبيةالارقامعلىتنعكسلا•

.المستقبلي

الماليةنسبالفيتؤثرولكنالحاليةالماليةالنسبفيمباشربشكليؤثرلا•

.المستقبلية

.المستقبليةالتوقعاتعلىأثرهايدركأنالماليالمحللعلى•
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 :الماليةالنسبمجموعات-4

الماليةالنسبمنمجموعاتخمسةللشركةالماليالوضعالتحليليستخدم

:يأتيماتتضمن

نسب.  .السيولة1

نسب. .النشاط2

نسب. المخاطر3

نسب. .(الماليةالفعالية /الماليالرفع)المديونية4

.الربحيةنسب5.

النسب. .الاسهمفيبالاستثمارالخاصة6

كةللشرالماليالوضعتقييمفيتستخدمالأولىالخمسالمجموعات

مباشرةتتعلقالسادسةالمجموعةأما.عامةالماليةالقراراتلاغراض

.المستثمرينبقرارات
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 :السيولةنسب (1

تحويلطريقعنتأتيالتيالاجلقصيرةالسيولةتوفربدرجةالسيولةنسبتتعلق

فيمتمثلةالالاجلقصيرةالالتزاماتلتغطيةوذلكنقديةالىالاجلقصيرةالاصول

.المتداولةالالتزاماتلتغطيةالاصولتلككفايةومدىالمتداولةالخصوم

 :الاجلقصيرةالسيولةنسبالىالنظرعندالمهمةالامورمن

نقصديةالنققيمةيعترياندوننقديةالىالمتداولالاصلتحويلفيالسرعة-1

.الدفتريةقيمتهعنيذكر
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المخصصاتمننوعينهناك :المخصصات-2

17

القيمةنقصمخصصات

- ضتتعرالتيبالاصولمباشرةترتبط

القيمةنقصلاحتمالات .

- والمخزونالمدينينمثل .

- منطرحهاتتطلبالمحاسبةمعايير

بهاالمرتبطالاصل .

- بتخفيضالسيولةنسبعلىتؤثر

مباشرةغيربصورةالنسب .

حاليا ًالقيمةمحددةغيرالتزاماتمخصصات

- الزكاةومخصصالتعويضاتمخصصمثل

.والضريبة

- ضمنادراجهاحولمعينبقراريتعلقالامر

الاجلطويلةاوالاجلقصيرةالالتزامات .

- محتملةبالتزاماتيتعلقمنهاجانبكاناذا

اوتبويبهايعادانفيجبالقادمةالفترةخلال

المتداولةالالتزاماتضمنمنهاجزءتبويب

المحتملةالاستحقاقفترةبحسب .



السيولةنسب

الىالأجلقصيرةالسيولةنسبتهدف :المجموعةهدف•

رةقصيبالتزاماتهاالوفاءعلىالشركةقدرةدرجةقياس

الأجل



منهاالعواملمنمجموعةالإعتبارفيالأخذيجبالسيولةنسبعلىالحكمعند

:مايلي

السنةخلالةنقديالىالمتداولةالأصولتحويليتمسوفأنهالسيولةنسبتفترض-1

.المتداولةالخصومسدادمتطلباتمعيتفقبماالتاليةالمالية

الشركةةكفاءعلىالأحوالجميعفيملحوظةبصورةالسيولةنسبارتفاعيدللا-2

خصومنمتمويلهاتمالمتداولةالأصولفيمبررةغيرلكنكبيرةالزيادةتكونفقد

عنياراتكالسللبيعالمعدةالراسماليةالسلعمنمخزونتمويليتمكأنالأجلطويلة

.الأجلطويلةالأموالكفاءةفينقصعلىيدلهذا .الأجلطويلةقروضطريق
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ليهاعيترتبالمؤقتةالمتداولةالأصولأرصدةبعض-3

مؤقتةتعتبرالأرصدةوهذه .السيولةنسبفيكبيرارتفاع

وظيفهاتيتمولمالماليةالسنةخلالتمعليهاالحصوللأن

النقديةالحصيلةالأرصدةهذهومن .السنةنهايةحتى

جلالأطويلالإقتراضأوالمالرأسزيادةعلىالمترتبة

.الأجلطويلةالإستثماراتمبيعاتأو
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:الآتيةالنسبمنالأجلقصيرةالسيولةنسبمجموعةتتكون

العاملالمالرأس-1

التداولنسبة-2

السريعةالتداولنسبة-3

النقديةنسبة-4

الأفضلالأعلى :قاعدة
21



:العاملالمالرأس-1

المتداولةالخصوم–المتداولةالأصول =العاملالمالراس

22

موجباالعاملالمالرأسكاناذا-

لأجلاطويلةتمويليةبمصادرالممولةالتشغيلأموالمقداريمثل

سالباالعاملالمالرأسكاناذا-

مويلتفيالمستخدمةالأجلقصيرةالإلتزاماتمنالمبلغعنيعبر

الأجلطويلةأصول



ومجموعريال 180.000المتداولةالأصولمجموعكاناذا:مثال

.ريال 90.000المتداولةالخصوم

المتداولةالخصوم–المتداولةالأصول =العاملالمالراس

180.000 – 90.000 = 90.000

مصادرمنتمويلهاتمالمتداولةالأصولمن %50أنذلكيعني

الأجلطويلة
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 :التداولنسبة-2

الخصومأوالديونسدادعلىالشركةقدرةتقيس
.الأجلقصيرة

الأصولتغطيةمراتبعددالنسبةهذهعنويعبر
.المتداولةللخصومالمتداولة

24

التداولنسبة =
المتداولةالأصول

المتداولةالخصوم



ريال 180.000المتداولةالأصولمجموعكاناذا:مثال
.ريال 90.000المتداولةالخصومومجموع

= 90.000 / 180.000 =التداولنسبة مرة 2

تكفيديةنقإلىللتحويلقابلةأصولا ًلديهاالشركةأنتعني
جيدهالنسبةهذهتكونوقد .مرتينالمتداولةالخصوملسداد
.المقارنةاساسحسبجيدهغيرأو

25



 :السريعةالتداولنسبة-3

درةقلتعكسملائمةغيرالتداولنسبةأنالمحللينبعضيرى

ولالأصلشمولنظرا ًالأجلقصيرةالتزاماتهاسدادعلىالشركة

:المقدمةوالمصروفاتالمخزونمنكلعلىالمتداولة

26

المتداولةالخصوم

السريعهالتداولنسبة المتداولةالاصول = -( المقدمةالمصروفات +المخزون )



المخزون-1

وادومالخامالموادوكذلكالصنعالتامةوغيرالتامةالبضاعةعلىيشتملالمخزون▪

.وغيرهاالصيانة

خزونموحتىللبيعقابلةغيرالتامةالبضاعةباستثناءالمخزونعناصرمعظملذا▪

.دفتريةالالقيمةبنفسيباعلاوقدلبيعهطويلةلفترةيحتاجقدالتامةالبضاعة

.بسرعةيةنقدإلىتحويلهايتوقعولاحاضرةنقديةسيولةتمثللاالمخزونعناصرلذا▪

دادسعلىالشركةقدرةعلىالحكمعندالمخزونباستبعادالمحللينبعضطالب▪

.الأجلقصيرةالالتزامات
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مقدما ًالمدفوعةالمصروفات-2

ةالسنخلالمدفوعةمبالغهيمقدما ًالمدفوعةالمصروفات▪
سنةالفيللنشاطلازمةومنافعخدماتعلىللحصولالمالية
.القادمة

عكسينسوفالمصروفاتتلكتمثلهاالتيالمبالغهذهمردود▪
قديةنإلىللتحويلقابلةوغيرمستقبليةخدماتصورةفي

ركةالشقدرةتحديدعنداستبعادهايجبلذامباشرةبصورة
.الأجلقصيرةالإلتزاماتسدادعلى
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حيثالتداولةنسبمعالنسبةتلكناتجمقارنةمنتبدوالسريعةالسيولةنسبةأهمية

نسبةفيديةنقالىالتحويلالصعبةللعناصرالنسبيالوزنالمقارنةهذهتوضح

.التداول

10.000المقدمةوالمصروفات 80.000المخزونكاناذا :السابقالمثالنفس

– 180.000 =السريعةالسيولةنسبة (80.000 + مرة 1 = (10.000

90.000

الخصومدلسداتكفيالنقديةالىالتحويلسريعةاصوللديهاالشركاتأنيعني

.الخصومهذهقيمةمنواحدةمرةيعادلماالمتداولة

29



:النقديةنسبة-4

الشركةوخزينةبالبنوكالنقديةالأرصدة :حكمهافيوماالنقدية

شيكاتوالالاجنبيةكالعملاتالنقديةتعادلالتيالأرصدةتتضمنكما

نقديةلىاالتحويلالسريعةالاجلقصيرةوالاستثماراتالتحصيلتحت

شهورثلاثعنمدتهاتزيدلاالتيالقبضواوراقالخزانةكأذون

.الاجلقصيرةالحكوميةوالسندات

30

النقديةنسبة حكمهافيوماالنقدية =

المتداولةالخصوم



مقابلةلالمجنبالنقديالاحتياطيتعكسحيثللبنوكالمهمةالنسبمنتعتبر▪

.العملاءارصدةمنالسحبعمليات

نممطلوبريالكللسدادالمتاحةالنقديةالسيولةحجمعنالنسبةهذهتعبر▪

.المتداولةالخصوم

 :السابقالمثالنفس

36.000تعادلبالنقديةالشبيهةوالأرصدةالنقديةكانتاذا

مرة0.4 = 90.000 / 36.000 =النقديةنسبة

الخصوممنمطلوبريالكللسداد (مرة0.4يعادلماأو)هللة 40يتوفرانهوتعني

.المتداولة

31
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(الدورانمعدلات)النشاطنسب (2

الدورانمعدلاتايضاتسمى

شاطنفيلديهاالمملوكةالاصولاستغلالعلىالشركةقدرةوتقيس

.والدخلالإيرادلانتاجالشركة

منينتجحالربأنحيثالمنشأةلربحيةالرئيسيةالمكوناتاحدىتعتبر

المالورأس،الأصولتدويرسرعة :اهمهاورئيسيةمحددةعواملعدة

.العامل

34



:المجموعةهدف•

أيةأو-الاصولتشغيلفيالشركةكفاءةدرجةقياس•

يأأوالمتداولةوالأصولالثابتةكالأصولفرعيةمجموعة

النشاطفي-والمدينيينكالمخزونالاصولهذهمنبند

.ئيسيةالرالعملياتمنالدخلعلىللحصولللمنشأةالاساسي



:ممايليالنشاطنسبمجموعةتتكون

المدينيندورانمعدل-1

التحصيلفترةمتوسط-2

المخزوندورانمعدل-3

التخزينفترةمتوسط-4

النشاطدورةطول-5

الثابتةالأصولدورانمعدول-6

الأصولدورانمعدل-7

36



:المدينيندورانمعدل-1

.الاجلةالمبيعاتالتجاريينالمدينينرقميعكس

البيعطريقعنمرةمناكثرالسنةخلالتدويرهيمكنو
.والتحصيل

37

المدينيندورانمعدل المبيعاتصافي =

المدينينصافيمتوسط

المدينينمتوسط =

( السابقةالسنةالمدينينرصيد الحاليةالسنهالمدينينرصيد + )

2



2005لعامريال 150.000الشركةمبيعاتصافيكاناذا :مثال

يبلغ 2005عاموفيريال 45.000يبلغ2004عامفيالمدينينورصيد

ريال 55.000

ريال 50.000 = 2/(55.000+45.000) =المدينينمتوسط-1

مرات 3 = 50.000 / 150.000 =المدينيندورانمعدل-2

خلالدا ًنقمبيعاتهاثمنوحصلتللمدينينمراتثلاثباعتالشركةانيعنيهذا

نهايةتىحقيمتهاتحصلأندونالمبيعاتمنالاخيرةالدورةتبيعأنقبلالعام

.السنة

38



:التحصيلفترةمتوسط-2

.المدينينلتحصيلاللازمةالايامعدديقيس

صيلالتحعملياتكفاءةعلىالحكمفيالماليالمحللتساعد
ركاتبشمقارنتهاتمتمااذا،للشركةالتجاريةالديونوجودة
.الصناعةمتوسطاتاو /اخرى

39

365=التحصيلفترةمتوسط

المدينيندورانمعدل



 :السابقالمثالنفس

 121 =دورات 3 /365 =التحصيلفترةمتوسط

يوم

الديونلتحصيلاللازمةالفترةانيعنيهذا

يوم 121 =التجارية

40



14المحاضرة

414حسبالماليالتحليل

السابعالمستوى

العبدالقادرخالد.د



:المخزوندورانمعدل-3

=المخزونمتوسط

2/ (الحاليةالسنهالمخزونرصيد +السابقةالسنةالمخزونرصيد)

42

المخزوندورانمعدل المبيعاتتكلفة  =

المخزونمتوسط

واالانتاجدوراتبعددالمخزوندورانمعدلعنيعبر

.الماليةالسنةخلالللمخزونالبيعثمالشراء



ورصيد،2005لعامريال 120.000للشركةالمبيعاتتكلفةكانتاذا :مثال

.ريال 50.000يبلغ 2005عاموفيريال 46.000يبلغ 2004فيالمخزون

ريال 48.000 = 2/(50.000+46.000) =المخزونمتوسط-1

مره 2.5 = 48.000 / 120.000 =المخزوندورانمعدل-2

2005عامخلالونصفمرتينيعادلبماالمخزونباعتالشركاتانيعني•

43



:التخزينفترةمتوسط-4

منهفادةالاستاوالمخزونلبيعاللازمةالايامعددمتوسطبهيقصد
.مباعةبضاعةانتاجفي

44

365=التخزينفترةمتوسط

المخزوندورانمعدل

الجهازكفاءةعلىالحكمفيالماليالمحللالنسبةهذهتساعد

أوادمتقمدىعلىوالوقوفالشركةمنتجاتتصريففيالتسويقي

.الصناعةمتوسطاتاو /اخرىبشركاتقورنتمااذا،المخزونبطء



 :السابقالمثالنفس

يوم 146 =دوره 2.5 /365 =التخزينفترةمتوسط

يوم 146 =المخزونلبيعاللازمةالفترةانيعنيهذا

45



:النشاطدورةطول-5

نقدا ًقيمتهلوتحصيالمخزونلبيعبالأيامالازمةالفترةالنشاطبدورةيقصد
.جديدةنشاطدورةفيللبدء

46

=النشاطدورةطول

التحصيلدورةطول +التخزيندورةطول

 :السابقالمثالعلىبالتطبيق

يوم 267 = 121 + 146 =بالأيامالنشاطدورةطول

يوم 267 =نقداقيمتهوتحصيلالمخزونلبيعاللازمةالفترةانيعنيهذا
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:الثابتةالأصولدورانمعدل-6

دورانومعدلالثابتةالأصولدورانمعدليستخدم
 (تشغيل)تدويركفاءةعنمعلوماتلتقديمالأصول
.الأصول

يرتدومراتعددالثابتةالأصولدورانمعدلويصور
التيرةالفتخلالأوالماليةالسنةخلالالثابتةالأصول
بطءمدىعنانطباعايعطيكماالمبيعاتتغطيها
.للشركةالإنتاجيةالعمليات

49



:ملاحظات

صناعةثلمالثابتةللأصولعاليةبقيمتتصفالمالرأسكثيفةالصناعات-1

فإنوبالتاليالثابتةالأصولقيمةمبيعاتهاتعادللاقد،والبتروكيماوياتالأسمنت

.واحدمنأقلالثابتةالأصولدورانمعدل

مجمعطرحبعدبالصافيالثابتةالأصولتعرضالماليةالقوائمان-2

تفعمريكونالاستهلاكمجمعفإن،قديمةالثابتةالأصولكانتفاذا .الاستهلاك

منخفضالأصولوصافي

أساسعلىالثابتةالأصولدورانمعدلحسابالىالماليينالمحللينيميللهذا

.قيمتهاصافيأساسعلىوليسالثابتةالأصولتكلفةاجمالي

50



=الثابتةالأصولمتوسط

2/ (الحاليةالسنهالثابتةالأصولرصيد +السابقةالسنةالثابتةالأصولرصيد)

51

الثابتةالأصولدورانمعدل المبيعاتصافي  =

الثابتةالأصولمتوسط

:التاليبالشكلالثابتةالأصولدورانمعدليحسب



الثابتةالأصولورصيد،ريال 150.000تبلغ 2005عامخلالالشركةمبيعاتكانتاذا :مثال

 140.000يبلغ 2005نهايةفيالثابتةالأصولورصيد،ريال 160.000يبلغ 2004نهايةفي

.ريال

=الثابتةالأصولمتوسط-1

ريال 150.000 = 2/(160.000+140.000)

=الثابتةالأصولدورانمعدل-2

مره 1 = 150.000 / 150.000

اذاتحليلالهذامنالفائدةوتكتمل،السنةخلالواحدةمرةالثابتةأصولهاتدورالشركةانيعني•

كاتللشرالمماثلةالدورانبمعدلاتاوالسابقةالسنواتفيالشركةبأداءالمعدلهذاقورن
.الصناعةمستوىعلىمقبولةأداءبمستوياتاوالنشاطنفسفيالعاملة

52



:الأصولدورانمعدل-7

معدلويقيس .المنشأةربحيةعواملأهممنالأصولدورانمعدليعد

يعكسكماالنشاطفيالشركةأصولتدويرمراتعددالأصولدوران

.الأصولإدارةفيالشركةكفاءة

،الاستهلاكبمجمعالمتعلقةالمشكلةمنالأصولدورانمعدليعاني

الأصولقيمةاجماليأساسعلىالأصولدورانمعدلحسابويفضل

.الاستهلاكمجمعطرحدون

53

الأصولدورانمعدل المبيعاتصافي  =

الأصولمتوسط



،ريال 150.000تبلغ 2005عامخلالالشركةمبيعاتكانتاذا :مثال
فيالأصولورصيد،ريال 270.000يبلغ 2004نهايةفيالأصولورصيد
.ريال 330.000يبلغ 2005نهاية

=الأصولمتوسط-1

ريال 300.000 = 2/(270.000+330.000)

مره 0.5 = 300.000 / 150.000 =الأصولدورانمعدل-2

منائدةالفوتكتمل،السنةخلالواحدةمرةنصفأصولهاتدورالشركةانيعني
اوالسابقةالسنواتفيالشركةبأداءالمعدلهذاقورناذاالتحليلهذا

توياتبمساوالنشاطنفسفيالعاملةللشركاتالمماثلةالدورانبمعدلات
.الصناعةمستوىعلىمقبولةأداء

54
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:المخاطرةنسب (3

.والماليةالتشغيليةالشركةعملياتلهاتتعرضالتيالمخاطرةدرجةتقيس

لمقدميلالدخبتدفقالمرتبطةالتأكدعدمدرجةبيانالىالشركةمخاطرتحليليهدف•

.(والسنداتالاسهمحملة)المالرأس

كلفةتارتفاعيعنيالمالرأسمقدميمنمجموعةبأيالمرتبطةالمخاطرفيالزيادة•

.المجموعةلهذهبالنسبةالأموال

57



نموذجباستخدامالمخاطردرجةحسابالمحللوناعتاد•

بياناتتوفرعدمأنإلا،(بيتا)والعوائدللأسعارالسوق

تحليلفييساعدلاقدالعوائدأوالأسعارعنمنتظمة

استخدامالىالماليونالمحللونلجألذلكالشركةمخاطر

الأرقاممنللمخاطربديلةنسبلحسابالماليةالقوائم

.المنشورةالمحاسبية



حسابيمكنمالشركةالمنشورةالمحاسبيةالأرقاممن

:المخاطرمننوعين

.الأعمالمخاطر▪

.الماليةالمخاطر▪

59



:الأعمالمخاطر-1

حققهتأنيمكنالذيالربحبمقدارالمحيطةالتأكدعدمدرجةتقيسالأعمالمخاطر

:رئيسيينعاملينإلىالتأكدعدمويرجع،المنشأة

درجة :المبيعاتفيالتقلب-أ

.الشركةمنتجاتعلىالطلبتقلباتالىارجاعهايمكنالتي

مجموعالىالثابتةالتكاليفنسبةزادتكلما:بالمنشأةالثابتةالتكاليفمستوى-ب

التكاليفلتخفيضالشركةبهاتتمتعالتيالمرونةدرجةانخفضتالمنشأةتكاليف

.الشركةمنتجاتعلىالطلبلتقلبنتيجةالمبيعاتانخفاضمعالكلية

:للشركةالماليةالقوائممنالأعمالمخاطرلحسابطريقتينهناك

60



المعياريالانحرافحسابعلىالطريقةهذهتعتمد :الأولىالطريقة
ربحالمشاهداتمنعدديتطلبوهذا،الربحلصافيالحسابيوالمتوسط

.الزمنيةالفتراتمنعددخلال

61

الأعمالمخاطر الربحلصافيالمعياريالانحراف  =

الربحصافيمتوسط

الشركاتلإحدىسنواتخمسمدىعلىالربحصافيمتوسطكاناذا:مثال

 150.000الفترةنفسخلالللربحالمعياريوالانحراف،ريال 250.000

.ريال

0.6 = 250.000 /150.000 =الاعمالمخاطر



فيصريحةبصورةتظهرلاالمبيعاتأنيلاحظ

لعاملاهيالمبيعاتتقلبفإنهذاومع،السابقةالمعادلة

منولأخرىفترةمنالربحصافيتغيروراءالأساس

،الربحلصافيالمعياريالانحراففيتنعكسفإنهاثم

فيتسهمتيالالثابتةالتكاليفعلىالشيءنفسوينطبق

المبيعاتانخفاضعندالربحانخفاض

62



.التشغيليالرفعحسابعلىتعتمد :الثانيةالطريقة

هذهانأي،يعاتالمبفيللتقلبنتيجةالربحفيالتقلبدرجةهوالتشغيليالرفع
الربحوتغيرالمبيعاتتغيرالاعتبارفيتأخذالطريقة

63

الأعمالمخاطر العملياتربحفيالتغيرسبةن  =

عاتالمبيفيالتغيرنسبة



64

العاملنفسوارباحها 2004عامفيريال 200.000الشركةمبيعاتكانتاذا:مثال
العامربحوصافيريال 250.000الى 2005عامالشركةمبيعاتارتفعتواذا،50.000

.ريال 70.000الى

:الحل

– 70.000) =العملياتربحفيالتغيرنسبة-1 50.000)/ 50.000 =40%

– 250.000) =المبيعاتفيالتغيرنسبة-2 200.000)/ 200.000 = 25%

÷ %40 =(التشغيليالرفع)الأعمالمخاطر-3 25% = 160%

حالربصافيفيتغيريصاحبهسوفالمبيعاتفي %100بنسبةتغيراانيعنيهذا
فيغيرتدونمستقرا ًالتكلفةهيكلظلطالماصحيحاالفرضهذاويبقى .%160بنسبة

.المتغيرةاوالثابتةالتكاليفحجم



:الماليةالمخاطر-2

عنالناتجةالأرباحفيالتقلبدرجةمع (الماليالرفع)الماليةالمخاطرتتعامل

ةماليأعباءيتطلببالدينالتمويل .الملكيةبحقوقالتمويلمنبدلابالدينالتمويل

الدينقيمةمنمعينةبنسبةثابتة

فإنللدينالتمويليةالمصروفاتمعدليفوقالمنشأةفيالأموالاستثماركاناذا-

(الفوائد)التمويليةالأعباءبعدالدخلفيكبيرةوفوراتتحققالمنشأة

عنيقلدلبمعيتمالمنشأةعملياتفيالمقترضةالأموالاستثماركاناذاوالعكس

.الدينعلىالتمويليةالمصروفاتمعدل

65



قطفواحدمصدرمنيتمالمنشأةعملياتتمويلكانفإذا-•

همالأسحملةلهايتعرضالتيالمخاطرفإنالملكيةحقهو

 (الأعمالمخاطر)التشغيليالرفععنالناتجةالمخاطرهي

منالثانيالشقيدخلالفوائدودخولالاقتراضفانولهذا

.(الماليةالمخاطر)المخاطر



:التاليةبالمعادلةالماليةالمخاطرتحسب

67

الماليةالمخاطر للمساهمينالمتاحالربحفيالتغيرسبةن  =

ضريبةوالالفائدةقبلالربحفيالتغيرنسبة



68

اهمالمعريال 10.000هو 2004،2005عاميفيالفوائدعبءأنبافتراض :السابقالمثالنفس

.الضرائب

قبلوالربح،2005و 2004لعامي 60.000و 40.000هوالأسهملحملةالمتاحالربحصافياذن

.للعامين 70.000و 50.000والضريبةالفائدة

40.000/(40.000-60.000) =للمساهمينالمتاحالربحفيالتغيرنسبة

= 50%

– 70.000) =والضريبةالفائدةقبلالربحفيالتغيرنسبة 50.000)/ 50.000 

=40%

÷ %50 =الماليةالمخاطر 40% = 125%

المخاطرحسابعمليةانتهتحيثمنبدأتقدالماليةالمخاطرنسبةحسابعمليةانهنايلاحظ

.لهابديلاوليستالتشغيليةللمخاطرمكملةدرجةالماليةالمخاطردرجةأنأي،التشغيلية
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:المخاطرمننوعين

.الأعمالمخاطر▪

.الماليةالمخاطر▪



:الكليةالمخاطر

المخاطرياسقإمكانيةالىيقودناالسابقةالمخاطرتحليلمنلهاتوصلناالتيالنتائج
ةالفائدقبلالربحذاتههوالعملياتربحانافترضنافاذا .مباشرةبصورةالكلية

غيرهاوالرأسماليةوالخسائرالأرباحمثلوسيطةماليةمفرداتتوجدولاوالضريبة
الرفعاوالكليةالمخاطردرجةحسابيمكنفانه .العاديةغيرالاستثنائيةالعملياتمن

:التاليةبالمعادلةالكلي

71

الكليةالمخاطر للمساهمينالمتاحالربحفيالتغيرسبةن  =

المبيعاتفيالتغيرنسبة

المتاحالربحفيالتغيرونسبة %25المبيعاتفيالتغيرنسبةكانت :السابقالمثالعلىبالتطبيق

%50للمساهمين

÷ %50 =الكليةالمخاطر 25% = 200%

%200قدرهالربحفيتغيرعليهيترتبالمبيعاتفي %100قدرهتغيراأنأي



:أخرىبطريقةالسابقةالنتيجةعلىالحصوليمكن

72

الكليةالمخاطر الأعمالمخاطر = × الماليةالمخاطر

،%160الأعمالمخاطردرجةكانت :السابقالمثالعلىبالتطبيق

%125الماليةالمخاطرودرجة

× %160 =الكليةالمخاطر 125%  = 200%

السابقةالنتيجةنفسوهي



:(الماليةالفاعلية /الماليالرفع)المديونيةنسب (4

تمويلفيالمنشأةعليهاتعتمدالتيالديونبمقدارمرتبطةالنسبمنمجموعةهي

.عملياتها

شأةالمنعليهاتحصلالتيالديونالأجلطويلةبالديونيقصد :الديونمفهوم▪

قروضمثل (ماليةسنةمنأكثر)نسبياطويلةفترةبعدوتستحقعملياتهالتمويل

.ثابتةاصوللشراءالبنكيةوالقروضالسندات

لمنشأةاتتحملهاثابتةتمويليةأعباءالأجلطويلةالديونعلىتترتبغالبا

.(الفوائد)الديونهذهأصحابلمصلحة

73



ةتلقائيعمليةهوالماليالرفع:الماليةالفاعليةمفهوم▪

نمجانبتمويلنتيجةالربحفيزيادةعنهاينتج

ونيكأنبشرط،الأجلطويلةبديونالمنشأةعمليات

باءالأعمنأكبرالمنشأةعملياتفيالإستثمارعائد

.(الفوائد)التمويلية

74



الملكيةحقوكان،سنويا %5بفائدةريالمليون 10مبلغالمنشأةاقترضتاذا :مثال

ياتهاعملفيالمبلغاستثمارمنالمنشأةتمكنتواذا،مليون 10الشركةفيالمستثمر

.%8استثمارعائديحققبما

oريال 800.000تبلغالمنشأةعملياتفيالقرضاستثمارعنالناتجةالأرباحاذن

ربحترفعريال 300.000ليتبقىريال 500.000فائدةمنهاالمنشأةتدفع

.المالرأسزيادةدونالمساهمين

o800.000الملاكحقوقاستثمارعنالناتجةالأرباح

o(300.000 + 800.000) 1.100.000يعادلالمساهمينربح

oمنجزءتمويلبسبب %3بنسبةمرفوعا %11المساهمينحقوقعلىالعائد

.الإقتراضطريقعنالعمليات



تهاعمليافيالإستثمارعلىعائدالشركةتحققعندما:المديونيةمخاطرمفهوم▪

.الفائدةمعدلمنأقل

المنشأةاتعمليفيالاستثمارعلىالعائدلكنالسابقالمثالنفسبافتراض :مثال

.فقط 2%

 200.000ربحيحققالقرضمبلغاستثمار

200.000ربحيحققالملكيةحقوقاستثمار

400.000الفوائدقبلالعائد

500.000 = %5فائدةالمنشأةستدفع

.المساهمونيتحملها 100.000قدرهاخسارةبالشركةتلحق

76



:الآتيةالنسبمنالمديونيةنسبمجموعةتتكون

.الأصولاجماليالىالديوناجمالينسبة-1

.الملكيةحقالىالأصولاجمالينسبة-2

.الملكيةحقالىالأجلطويلةالديوننسبة-3

.الفوائدتغطيةمعدل-4

77



قطريعنالمنشأةأصولتمويلنسبةالمجموعةهذهتقيس :المجموعةهدف

:بالتاليالأجلطويلةالديونوخصوصاالديون

المخاطرودرجةالماليالرفعدرجةعنالماليللمحللفكرةتعطي-1

.لمنشأةابهاتلتزمالتيالديونكثافةتكونمدىايوالىبالديونالمرتبطة

الزمنمنطويلةفترةخلالوالإستمرارالبقاءعلىالمشروعقدرةتقيس-2

فينداتالسورداستحقاقهاتاريخفيالفوائددفععلىالمشروعقدرةخلالمن

.المدةنهاية

78
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الأصولاجماليإلىالديوناجمالينسبة-1

.الخصومطريقعنالمنشأةأصولتمويلنسبةتوضح

 10الخصومومجموعمليون 20المنشأةاصولمجموعكاناذا :مثال
.مليون

10.000.000 =الأصولاجماليالىالديوناجمالينسبة = 50%

20.000.000

 %50والـ،الخصومطريقعنتمويلهايتمالمنشأةاصولمن %50اذن
.الملكيةحقوقطريقعنتمويلهايتمالباقية

82

الأصولاجماليإلىالديوناجمالينسبة الخصوماجمالي  =

الأصولاجمالي



:الملكيةحقوقالىالأصولاجمالينسبة-2

تساويالملكيةحقوقأننستنتجالسابقةالبياناتمن:السابقالمثال
(الخصوم–الأصول)ريال 10.000.000

20.000.000 =الملكيةحقوقالىالأصولاجمالينسبة = 200%

مرة 10.000.0002

علىعائدالفيزيادةايأنحيثمباشرةبصورةالرفعدرجةالنسبةهذهتقيس
وقحقلأصحابالربحصافيفيزيادةعليهايترتب %1مقدارهاالأصول
×%1 )  %2الملكية (مرة 2

83

الملكيةحقوقإلىالأصولاجمالينسبة الأصولاجمالي  =

الملكيةحقوق



%5ايضاالأصولعلىالعائدأن %5الديونفائدةأننفترض•

× 20.000.000 =الفوائدقبلالربح ريال 1.000.000 = 5%

× 10.000.000 =والفوائد ريال 500.000 = 5%

- 1.000.000 =الفوائدبعدالربحصافي لاصحابيذهب 500.000 = 500.000

.الملكيةحقوق

%6الىليصل %1الأصولعلىالعائدارتفاعافترضنااذا•

× 20.000.000 =الفوائدقبلالربح ريال 1.200.000 = 6%

× 10.000.000 =ثابتةوالفوائد ريال 500.000 = 5%

- 1.200.000 =الفوائدبعدالربحصافي لاصحابيذهب 700.000 = 500.000

.الملكيةحقوق

 %2قدرهابزيادةأي (10.000.000/700.000)الملكيةحقوقمن %7نسبةتمثل

الملكيةحقعلىالعائدفي

84



:الملكيةحقوقالىالأجلطويلةالديوننسبة-3

المديونيةنسبةتسمى▪

يفالمستخدمةالأجلطويلةالديونحجمالنسبةهذهتوضح▪
،مثلاواحدالنسبةكانتاذا .الملكيةبحقوقمقارنةالتمويل

فيمستخدمالملاكحقوقمنواحدريالكلأنيعنيهذا
تخدميسالأجلطويلةديونواحدرياليقابلهالأصولتمويل
.الأصولتمويلفي

85

الأجلطويلةالديوناجمالي  =الملكيةحقوقإلىالأجلطويلةالديوننسبة

الملكيةحقوق



 (الماليالرفع)الماليةللفاعليةالأقصىالحدتمثل  (ريال 1)النسبةهذهأنالمحللينبعضيعتبر▪

اممأصولهاتمويلفيالديونعلىأكثرتعتمدالمنشأةأنيعنيهذاالحدهذاعنزادتواذا

.عاليةماليةلمخاطريعرضها

.ريالمليونيبلغالملكيةحقوقومجموع 600.000يبلغجلالاطويلةالديونمجموع:مثال

600.000 =الملكيةحقوقالىالأجلطويلةالديوننسبة = 0.6

1.000.000

الأجلطويلةديونريال 0,6وملكيةحقواحدريالبنسبةيتمالأصولتمويلأنأي

86



:(الفوائدتغطيةمعدل)الفوائدتغطيةمراتعدد-4

الثابتةةالتمويليالأعباءسدادعلىالمنشأةقدرةعلىالتعرفالىالماليةالقوائممحلليحتاج▪

عليهترتبيقدالفوائدعبءفإنالفوائدلتغطيةكافيةارباحالشركةلدىيكنلملوأنهبسبب▪

حققتةالشرككانتاذاالخسائرزيادةأو،كافيةغيرالأرباحكانتاذاخسارةالىالربحتحويل

.الفوائدتغطيةقبلخسائر

فيضالقروأوالديونعلىالإعتماديسببهاالتيالمخاطرعلىجيدمؤشرتعتبرالنسبةهذه▪

 .الإستثماراتتمويل

87

الفوائدتغطيةمعدل والفوائدوالضريبةالزكاةقبلالربحصافي = الفوائد +

الفوائد



ائدةوالفوالضريبةالزكاةقبلالربحصافيبلغاذا :مثال

.ريال 4000الفوائدوبلغت،ريال 12.000

مرات 4 = 4000 +12.000 =الفوائدتغطيةمعدل

4000

88
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:الربحيةنسب (5

تمثلفالأرباحالماليالمحللعليهايركزالتيالنسبأهمالربحيةنسبتعد▪

.للنقديةالأساسيالمصدر

لتقديرالأساسيرالمؤشفيهوالنموالنقديالتوزيعتدفقيعتبرللمستثمربالنسبة▪

 .للسهمالحقيقيةالقيمة

سدادفيدمالمستخللنقدالأساسيالمصدرتعتبرالأرباحفإنللمقرضبالنسبة▪

.وفوائدهالقرضأصل

91



:الآتيةالنسبمنالربحيةنسبمجموعةتتكون

العائد. الملكيةحقوقعلى1

العائد. الأصولعلى2

العائد. المستثمرالمالعلى3

نسبة. المبيعاتالىالربحإجمالي4

العائد. المبيعاتعلى5

92



 :المجموعةهدف

قتحقيعلىالشركةقدرةالربحيةنسبتقيس
الوقوففيالمحللجانبمنوتستخدم،الأرباح
تخدمتسأنويمكن،للشركةالكسبيةالمقدرةعلى
.شأةالمنأداءلتقييمماليامقياسابوصفهاأيضا

93



:الملكيةحقوقعلىالعائد– 1

 (الملكيةحقوق)الملاكأموالاستثمارعنالناتجالعائدالمعدلهذايقيس

.بالمنشأة

،60.000النفقاتتغطيةبعدالشركاتلإحدىالربحصافيكاناذا :مثال

.ريالمليونالشركةفيالملكيةحقوقومتوسط

%6 =60.000 =الملكيةحقوقعلىالعائد

1.000.000

94

الملكيةحقوقعلىالعائد الربحصافي =

الملكيةحقوقمتوسط



:الأصولعلىالعائد– 2

كانتسواءالمنشأةأصولفيمستثمرريالكلربحالمعدلهذايقيس
متداولةغيرموجوداتأومتداولةموجوداتشكلفيالأصولهذه

.ملموسةغيرأوملموسة

افيصلأنالماليةالفترةعنالمنشآتأداءلمقارنةالمعدلهذايستخدم
احجاملاختلافنظراالمقارنةهذهاجراءفييساعدلاكرقمالربح

.المنشآت

95

الأصولعلىالعائد الربحصافي  =

الأصولمتوسط



الشركةأصولمتوسطكاناذا :السابقالمثالنفس

.مليون 2

%3 =60.000 =الأصولعلىالعائد

2.000.000

96



:المستثمرالمالعلىالعائد– 3

–المتداولةالأصول)العاملالمالرأسفييتمثلالمنشأةفيالمستثمرالمال▪

.المتداولةغيرالأصولالىبالإضافة (المتداولةالخصوم

افامضالأجلطويلةالخصومفييتمثلالمستثمرالمالأخرىناحيةمناو▪

.الملكيةحقوقاليها

منهصمتخالربحصافيلأنالاستثمارعنالناتجالعائديعكسلاالربحصافي

ومالخصهذهفيهتكونالذيالوقتفيالأجلطويلةالخصومعلىالفوائد
.المستثمرالمالمنجزءا

97

المستثمرالمالعلىالعائد الربحصافي  = الفوائد +

الملكيةحقوق الأجلطويلةالخصوم +



طويلةوالخصوم،ريالمليونالملكيةحقكاناذا :مثال

،ريال 60.000الربحوصافي،ريال 600.000الأجل

.ريال 20.000والفوائد

:الحل

%5 =(20.000 + 60.000) =المستثمرالمالعلىالعائد

(1.000.000 + 600.000)

98



:المبيعاتالىالربحاجمالي– 4

المبيعاتتكلفة-المبيعات =الربحاجمالييحتسب▪

.الربحهامشويسمى

غطيةلتموجبربحهامشالبدايةفيتحققانلابدنشاطهافيللاستمرارتسعىمنشأةأي▪

 .للمنشأةالأخرىالنفقات

يادةزعليهاتترتبسوفالشركةمبيعاتفيزيادةأيفإنسالباالربحهامشكاناذاأما▪
.(للمنشأةالأساسيالنشاطخارجمنأخرىإيراداتوجودعدمبفرض )الخسائر

99

المبيعاتالىالربحاجمالي الربحاجمالي  =

المبيعات



.ريال 1.500.000المبيعاتوتكلفة،ريالمليون 2الشركةمبيعاتبلغتاذا :مثال

:الحل

– 2.000.000 =الربحاجمالي-1 ريال 500.000 = 1.500.000

500.000 =المبيعاتالىالربحاجمالينسبة-2 = 25%

2.000.000

100



:المبيعاتعلىالعائد– 5

منتبقىيمانسبةعنفكرةالمبيعاتعلىالعائديعطي
.للتوزيعقابلربحصافيبوصفهالمبيعات

101

المبيعاتعلىالعائد الربحصافي  =

المبيعاتصافي



 500.000الربحواجمالي،ريال 2.000.000المبيعاتصافيكاناذا :مثال

.ريال 300.000المصروفاتوبلغت،ريال

:الحل

– 500.000 =الربحصافي ريال 200.000 = 300.000

200.000 =المبيعاتعلىالعائد = 10%

2.000.000
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:Market Ratiosللسهمالماليةالمؤشرات (6

لمقارنةا ًأساستوفرحيثالأسهمفيالاستثمارعمليةللسهمالماليةالمؤشراتتخدم

.الأسهمفيالاستثماريةالبدائلبينوالمفاضلةالشركاتاسهم

بالقوائمةالمعروضالماليةالقيمعلىأساسيبشكلللسهمالماليةالمؤشراتتعتمد

السهموسعرالشركةأسهمعددمثلالأسهمعنأخرىمعلوماتجانبالىالمالية

.السوقفي

104



:الآتيةالنسبمنللسهمالماليةالمؤشراتمجموعةتتكون

ربح. السهم1

مكرر. الأرباح2

عائد. السهم3

نسبة. النقديالتوزيع4

القيمة. للسهمالدفترية5

السعر. للسهمالدفتريةالقيمةالى6

105



:المجموعةهدف

ائمالقومنالمستخلصةالمؤشراتالمجموعةهذهتربط

السوقيةةبالقيمللسهمالدفتريةوالقيمةكالربحالمالية

يفالماليالمحللتساعدمؤشراتوتقدم .السهملسعر

ماليةالالأوراقومقارنةالمستقبليةالسهمحركةتوقع

.المختلفة

106



:Earning Per Share (EPS)السهمربح– 1

 (السنهبدايةفيالأسهمعدد) =الأسهمعددمتوسط

الشهورعدد×الفترةخلالالمصدرةالأسهمعدد) +

(12/الإصدارتاريخمن

107

السهمربح الربحصافي                    =

المتداولةالعاديةالأسهملعددالمرجحالمتوسط



:1مثال

 1000.000الشركةاسهمعددكانالعامبدايةفي ,الشركاتاحدىفي
 ,سهم 500.000باصدارالشركةمالرأسزيادةتمشوال 1وفي ,سهم

ريال 2000.000بمقدارالسنةنهايةفيربحصافيالشركةوحققت

السهمربحيةحسابالمطلوب

:الحل

500.000X)+1000.000 =عددالأسهممتوسط-1 سهم 1125.000 = (3

12

2000.000 =السهمربحية-2 ريال 1.7 =

1125.000



العامخلالجديدةاسهمتصدرلمالشركةانحالةفي: 2مثال

الشركةاسهمعددكانالعامبدايةفي ,الشركاتاحدىفي

سنةالنهايةفيربحصافيالشركةوحققت ,سهم 1000.000

ريال 2000.000بمقدار

السهمربحيةحسابالمطلوب

:الحل

2000.000 =السهمربحية- ريال 2 =

1000.000



الماليةالقوائمفيالمستثمراليهينظرمؤشرأهمهوالسهمربح•

حسابلمستقلمعيارتتضمنللمحاسبةالعالميةالمعاييرمعظملأهميتهونظرا•

.السهمربح

فيكرقمالدخلقائمةتعرضهاالتيالماليةالمعلوماتاحداصبحالسهموربح•

.السعوديةالشركاتفيالقائمةنهاية



:الربحيةمكرر– 2

.السهملربحالسهمسعرمضاعفةمراتعددالسهمربحيةمكرريفسر

.السوقفيالسهمبهيتداولالذيالسعرعلىللحكميستخدم▪

.الأخرىالأسهمبأسعارمقارنةمنخفضااومرتفعاالسعركاناذامايحدد▪

فقد .عةالمرتفالمكرراتلقبولللسهمالمتوقعةالربحيةعلىالمساهمونيضاربعادة▪

كانتاذاانهالا،المنتهيةالفترةعنالفعليالربحالىبالنظرعالياالربحيةمكرريكون

.للسهمالحاليالربحيةمكررارتفاعتبررقدفإنهاعاليةالمتوقعةالأرباح

111

الربحيةمكرر السوقيالسهمسعر  =

العاديالسهمربح



:مثال

السابقالمثالبياناتباستخدام

ريال 40السوقفيالسهمسعركاناذا

40 :الربحيةمكرر مرة 20 =

2



:للسهمالنقديالعائد– 3

.الواحدلسهملالشركةتقررهاالتيالنقديةالتوزيعاتفييتمثلللسهمالنقديالعائد▪

قرارةنتيجهوإنماالماليةالقوائممنالمباشرةالماليةالقيمعلىالمؤشريعتمدلا▪

.النقديبالتوزيعالعموميةالجمعية

الأسهمههذوتعد،العوائدبشركاتمنتظمةبصورةنقديةتوزعالتيللشركاتيشار▪

مثلاتالمؤسسمنللمستثمرينبالنسبةخصوصاالأجلطويلةللاستثماراتهدفا

.والمعاشاتالتأمينوصناديقالاستثمارصناديق

113

للسهمالنقديالعائد للسهمالنقديالتوزيع  =

السهمسعر



:النقديالتوزيعنسبة– 4

114

النقديالتوزيعنسبة للسهمالنقديالتوزيع  =

السهمربح

النقديالتوزيعنسبة للأسهمالموزعةالنقديةالأرباح  =

الربحصافي

أو

.نقدا ًأرباحهاتوزيعنحوالشركةميلدرجةالنقديالتوزيعنسبةتوضح



ثماريةاستفرصلديهاالتيالشركاتمنكثيرتفضلقد▪

تمويللالكافيةالسيولةلتوفيرنقديةتوزيععدمواعدة

وزيعالتنسبةتكونالحالةهذهفي،الاستثماريةالفرص

.متدنيةالنقدي

ةنسبتوزيعالىتميلالعوائدشركاتأخرىناحيةمن▪

وشركاتالإسمنتشركاتمثلنقدا ًأرباحهامنكبيرة

.الأدوية

115



:Book Value (BV)للسهمالدفتريةالقيمة– 5

.يالمحاسبالقياسبحسبالسهمقيمةلتحديدالنسبةهذهتهدف

.(الملكيةحقوق)الأصولصافيمنالواحدالسهمنصيببهايقصد
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للسهمالدفتريةالقيمة الملاكحقوقمجموع  =

الأسهملعددالمرجحالمتوسط



:الدفتريةالقيمةالىالسعر– 6

مكرريفضلونالذينالمستثمرينبينالإستخدامشائعغيرالمؤشرهذا▪
.السهمبهيتداولالذيالسعرعلىالحكمفيالربحية

السوقيةالقيمةالأولى :السهملقيمةمختلفتينطريقتينبينمقارنةالمؤشريعكس
لقيمةاوالثانية،عامبشكلوالإقتصادوالسوقالشركةظروفتحددهاالتي

.ةالمحاسبلمعاييروفقا ًالمحاسبيالقياسيحكمهاالتيالدفترية
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الدفتريةالقيمةالىالسعر السهمسعر =

همللسالدفتريةالقيمة



افيصمنالسهمنصيبتمثلللسهمالدفتريةالقيمة▪
التيالمساهمينحقوقمنالسهمنصيباوالأصول
.المبقاةوالأرباحوالاحتياطياتالمالراستتضمن

للقيمةالسعرمضاعفةمراتعددالمؤشرهذايعكس▪
.للسهمالدفترية

118



المنحةأسهمتوزيععلىالشركةقدرة– 7
:(المجانيةالأسهم)

والأرباحالإحتياطياتمنعادةتوزعالمنحةاسهم
منضالماليالمركزقائمةفيمسجلوكلاهما،المبقاة
.الملكيةحقوق

حاليةالللسنةربحصافيعادةالمبقاةالأرباحتشمل
.الإحتياطياتحجزبعد
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المنحةلأسهمالمتاحةالحدود المبقاةالأرباح +الاحتياطيات =

المالرأس



:علىمنحةاسهمتوزيعفيورغبتهاالشركةقدرةتتحدد

الىلحاجتهانقديةأرباحتوزيعفيالشركةرغبةعدم-1

ثماراتاستفيالدخولمنهامعينةلاحتياجاتالنقديةالسيولة

.جديدة

قاةالمبوالأرباحالإحتياطياتمنالكافيةالأرصدةتوفر-2

.منحةأسهمشكلفيلتوزيعها
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